



**Объ отпускахъ.**

Ввиду участвовавшихъ случаевъ отъѣзда священнослужителей въ отпускъ, безъ разрѣшенія Епархіальнаго Начальства, Высокопреосвященнѣйшій Владыка Митрополитъ **ѲЕОФИЛЬ** распорядился напомнить клиру Митрополии о томъ, что отъѣздъ священнослужителя въ отпускъ можетъ имѣть мѣсто только съ разрѣшенія Епархіальнаго Архіерея, а отнюдь не по простому стовору священника съ Церковнымъ Комитетомъ.

**Награжденія.**

За усердную службу Святой Церкви награждены: Протоіерей Владимір Шиманскій — паплицей и Священникъ Андрей Федець - скуфіею.

Благословенными Грамотами: Михаилъ Жакъ (Стюбенвилль, Огайо) и Михаилъ Фарафонтонъ (Сеаттль).

**Назначенія.**

Воспитателемъ студентовъ Св. Владимірской Духовной Семинаріи въ Нью-Йоркѣ и завѣдующимъ ихъ студенческимъ общежитіемъ, вмѣ-

сто освобожденнаго отъ этой должности В. М. Бензина, резолюціей Владыки МИТРОПОЛИТА отъ 30 Августа с. г. назначенъ Преосвященный Епископъ Савва.

Состоявшій на вакансіи второго священника Св. Троицкаго Кафедральнаго Собора въ Санъ Франциско Протоіерей Сергій Лепорскій назначенъ настоятелемъ Спасо-Преображенскаго прихода г. Лосъ-Анжелоса, Калиф.

На вакансію второго священника Св. Троицкаго Кафедральнаго Собора въ Санъ Франциско назначенъ священникъ Іоаннъ Кляровичъ, состоявшій при церкви Дома Милосердія.

Регентъ - псаломщикъ В. Н. Ивановскій назначенъ псаломщикомъ Свято - Андреевской Церкви г. Балтимора; регентъ - псаломщикъ В. В. Прокопена назначенъ псаломщикомъ Св. Михайловской Церкви г. Филадельфіи.

**ВОЗВРАЩЕНІЕ ПЕРВОСВЯТИТЕЛЯ**

По полученнымъ свѣдѣніямъ пріѣздъ Владыки Митрополита **ѲЕОФИЛА** въ Нью-Йоркъ ожидается 10-го Октября.

**ФИНАНСОВЫЙ ОТЧЕТЪ МИТРОПОЛИЧЬЯГО СОВѢТА**

за Іюнь 1942 г.

**Общій приходъ:**

2% взносы священниковъ .....	207.50
2% взносы приходовъ .....	323.94
Сборъ въ Недѣлю Православія .....	6.00
На сиротъ .....	2.85
Брачная пошлина .....	10.00
За награды .....	5.00
За грамоты .....	20.00
На Новый Соборъ .....	186.64
За Миротворчество .....	5.00
Свѣчныя за Апрель .....	28.55
За марки въ Апрель .....	90.75
За метрическіе бланки .....	1.00
На "Вѣстникъ" — подписка .....	14.00
За награды .....	15.50
2% взносы Псаломщиковъ .....	30.70
На мебель для Пріюта .....	4.00
За метрическіе бланки .....	1.25

Итого 952.68

Переносъ 9541.02

Всего 10493.70

**Общій расходъ.**

Мѣсячный взносъ за Митрополичій Домъ	48.25
Починка въ Митрополичьемъ Домѣ	12.92

Подписка на Вѣстникъ въ Апрель .....	7.00
Подписка на Вѣстникъ въ Маѣ .....	3.00
За книгу Прот. І. Шавельскаго .....	1.25
За «Вѣстникъ» (Іюньскій №) типографіи .....	38.00
За кухонную печь для Митроп. Дома	59.60
О. Тротману по его счету .....	35.35
Канцел. расходы секретарю въ іюнь	25.00
Мѣсячн. взносъ на Митрополичій домъ	48.25
Джанитору Георгію Семенову за Іюнь	5.00
За котель въ Митрополичьемъ Домѣ	29.92
Казнач. его расходы и телефонъ въ маѣ	3.04
Нью-Йорк. Телефонной Компаніи	27.67
Комиссіи по дѣламъ псаломщиковъ на марки	10.00
2-я уплата за Справочникъ-Ежегодникъ	90.00
Последняя уплата за справочникъ	90.00
Типографскіе расходы и марки	9.00

Итого расхода въ іюнь было 543.25

Переносъ 6856.97

А всего 7400.22

Общій приходъ по іюль .. 10493.70

Общій расходъ по іюль .... 7400.22

Переносъ на Августъ 3093.48

Казначей — прот. І. Пиштей.

**2% взносы священнослужителей.**

Бурдыковъ С., Прот.	1	1.60
Ванюшъ Андрей, Прот.		20.00
Гжа Феод., Прот.		10.00
Дячина Іоаннъ, свящ.	12	10.00
Кедровскій Вен., Прот.	1	2.50
Курдюмовъ Вас., Прот.	12	24.00
Кашанадзе Іасонъ, Прот.	4	8.80
Костышакъ Василій, свящ.	1	2.00
Левдаръ В., свящ.		5.00
Леонтій, Епископъ	3	4.20
Погребнякъ, Александръ, свящ.		10.00
Піановичъ Павелъ, Прот.		9.60
Перовъ Петръ, Прот.		5.00
Пушкинъ В. М., діак.	10	2.60
Ръшетаръ Димитрій, свящ.	7	15.00
Репелла Вас., Прот.	6	10.00
Свѣгиревъ Сергій, Прот.	3	3.90
Солянка Емиліанъ, діак.	3	3.30
Тимонъ, Архим.	1	2.00
Федець Андрей, свящ.		5.00
Федакъ Іоаннъ, свящ.		5.00
Чернушинъ Анд., свящ.	24	48.00

Итого 207.50

**2% взносы Приходовъ.**

Алтуна, Па.		6.00
Бостонъ, Масс.		38.68
Герри, Инд.		7.62
Юнкерсъ, Н. І.	3	49.46
Канемавъ, Па.		10.00
Канзасъ Сити, Кан.		15.00
Клівландъ, О. (Св. Мих.)		50.00
Макисъ-Портъ, Па.		35.00
Майнерсвилъ, Па.		35.00
Манчестеръ, Н. Х.		2.00
Монтреаль, Кан.		30.00
Робинсъ, О.		10.00
Сиракузъ, Н. І. (Св. Мих. Церк.)		16.00
Херкимеръ, Н. І.	1	2.00
Хомстедъ, Па.	2	13.36
Чикаго, Илл. (Св. Мих.)		3.82

Итого 323.94

**2% взносы псаломщиковъ**

С. Несторъ	1	1.00
А. Магницкій	4	8.00
В. Ивановъ	3	7.00
І. Лепакъ	12	2.00
В. Гривскій	3	2.70
А. Пьянковъ		10.00

Итого 30.70

**На мебель для Пріюта.**

К. Карбелякъ	2.00
Л. Гошко	2.00
Итого	4.00

**За метрическіе бланки:**

Прот. І. Пиштей	1.25
-----------------	------

**Сборъ въ Недѣлю Православія.**

Торонто, Кан.	6.00
---------------	------

**На Сиротъ.**

Ирій, Па.	2.85
-----------	------

**За разрѣшеніе вѣнчать.**

Георгій Татушко	5.00
Грушко	5.00

Итого 10.00

**За награды.**

Свящ. Іоаннъ Федакъ	5.00
---------------------	------

**За грамоты.**

Черезъ Прот. В. Гиндлина	15.00
Павель Супрановичъ	5.00

Итого 20.00

**На Новый Соборъ:**

Прот. Георгій Поповъ	10.00
Иларіонъ Остинчукъ	5.00
Андрей Сапожникъ	5.00
Анна П. Гусанинъ	5.00
Григорій Аптонюкъ	5.00
Анна Марекъ	5.00
Прот. (....)	100.00
Церковь въ Макисъ Портъ, Па.	25.00
Фондъ о. Наумовича	26.64

Итого 186.64

**За св. миро.**

Свящ. Симеонъ Палюхъ	5.00
----------------------	------

**Свѣчныхъ.**

Въ Апрѣлѣ	28.55
-----------	-------

**За марки.**

Въ апрѣлѣ	90.75
-----------	-------

**За метрическіе бланки.**

Прот. І. Дзвончикъ	1.00
--------------------	------

**Подписка на Вѣстникъ.**

Прот. І. Григорьевъ	3.00
Детроитъ, Мич. (Петро-Пав. церк.)	5.00
Прот. А. Ванюшъ	3.00
Прот. В. Репелла	3.00

Итого 14.00

**За награды.**

Прот. А. Кухарскій	10.00
Свящ. С. Нѣмецъ	5.50

## НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

## ПРАВОСЛАВІЕ ВЪ АМЕРИКѢ.

(Къ 150-ти лѣтію въ 1944 г.)

## IV.

Про славу Русскія Земли бряцайте  
струны золотыя...

(Изъ »Аскольдовой могилы«).

Повѣствовать о давно минувшихъ дняхъ — одно изъ лучшихъ средствъ для составленія исторіи событій, воспитывающихъ народы и націи, а изучать эти повѣствованія — долгъ любящихъ хорошіе уроки прошлаго, особенно своего родного. Богатство природныхъ средствъ, богатство духовныхъ силъ, нравственная душевная возвышенность отдѣльныхъ лицъ даютъ послѣдующимъ поколѣніямъ, потомкамъ православныхъ, надежду на достиженіе тѣхъ цѣлей или идеаловъ, которые заложены въ нѣдрахъ родной страны и въ міросозерцаніяхъ народа. "Русь, Русь, вижу Тебя изъ моего прекраснаго далека" — говорилъ безсмертный Гоголь, находясь въ Италіи. Такъ говорили и говорятъ и всѣ, оставившіе свои родные края, православные люди Американской Руси. На челѣ достойныхъ дѣятелей, прославившихъ русское имя и возвеличившихъ Русь Американскую и Русь Державную, стоятъ наши великіе три святителя — Архіепископъ Николай, Патриархъ Тихонъ и Митрополитъ Платонъ.

Мы кратко уже упоминали, насколько назначеніе Преосвященнаго Епископа Николая въ Америку \*) было благовременно, а также на страницахъ А. П. Вѣстника мы неоднократно отмѣчали чрезмѣрное благо, какое Православная Церковь Америки получила отъ служенія его здѣсь. Но когда наступаетъ 150-лѣтіе Православія въ Америкѣ, мы — современные церковные дѣятели — чувствуемъ, что имя Владыки Николая — это камень Вѣры, на которомъ начала созидається Церковь Христова въ Штатахъ Америки. Чѣмъ былъ Митрополитъ Московскій Иннокентій для Аляски, тѣмъ былъ Николай, Архіепископъ Варшавскій для Штатовъ.

Передъ отъѣздомъ Архіепископа Николая къ мѣсту новаго служенія въ Америку Его Высокопреосвященству было поручено установить основанія, по которымъ можно было бы, безъ колебаній, разрѣшить вопросъ — быть или не быть

Американской Миссіи, какъ тогда еще продолжали называть нашу Сѣверо-Американскую Церковь. Ему было предоставлено право увеличивать штаты служащихъ въ Миссіи, принимать и назначать по своему усмотрѣнію лицъ съ богословскимъ образованіемъ, ходатайствовать о выдачѣ имъ прогонныхъ денегъ и другихъ пособій, особенно утвари церковной для вновь открывающихся приходоу. Были предоставлены Архіепископу Николаю, какъ Епархіальному Архіерею, и другія преимущества и въ числѣ ихъ окончательное рѣшеніе бракоразводныхъ дѣлъ, какого права не имѣли даже Митрополиты въ Россіи въ то время. Твердый, энергичный, высоко просвѣщенный Архипастырь, какимъ былъ Владыка Николай, блестяще исполнилъ данное ему порученіе: не только положительно разрѣшилъ вопросъ — быть или не быть Американской Миссіи, но въ короткій періодъ семилѣтняго его управленія Сѣверо-Американской Епархіей (съ 14 Сентября 1891 г. по 1-е Сент. 1898 г.) было открыто здѣсь — въ Америкѣ 26 русскихъ православныхъ приходоу, много братствъ и другихъ учреждений. Было основано Православное Общество Взаимопомощи, открыта въ Миннеаполисѣ Миссіонерская школа, исходатайствовано право посылать отсюда въ Россію въ духовныя училища и семинаріи на казенныя средства учениковъ изъ миссіиной школы и приходоу, учреждены штатныя причты въ увеличенномъ размѣрѣ для Кафедральнаго Собора въ Санъ Франциско, для всѣхъ церквей въ Аляскѣ, для вновь открываемыхъ приходоу въ Штатахъ, такъ что сумма, отпускавшаяся на Миссію, была доведена до 150 тысячъ рублей или 75 тысячъ долларовъ въ годъ. Была открыта миссіиная типографія, гдѣ печатались вновь созданныя изданія Американскаго Православнаго Вѣстника и газеты «Свѣтъ» на отпускавшіяся Святѣйшимъ Синодомъ пособія; установлены права Американскаго Духовенства на пенсію по Положенію Сибирскаго Комитета о Сѣверо-Американской Миссіи и испрошено Высочайше

\*) См. Августовскій №

соизволеніе Государя Императора Николая Александровича на пожертвованіе пяти большихъ коронаціонныхъ колоколовъ Ходынской церкви нашему Бриджпортскому храму.

Много и другого добраго было сдѣлано Архіепископомъ Николаемъ, а празднованіе въ 1894 году Столѣтія Православія въ Америкѣ и въ 1896 году столѣтія со дня рожденія перваго Американскаго Православнаго Епископа Иннокентія Веніамина, впоследствии Митрополита Московскаго, представило Американскую Миссію передъ Церковью Русскою и Русскимъ народомъ въ совершенно уже сьорганизованномъ состояніи. Заслуга Архіепископа Николая, этого выдающагося Архипастыря, велика передъ Отчественною Церковью и передъ нашей Американской, какъ ея создателя въ Штатахъ. Поставленная на твердыхъ каноническихъ основаніяхъ, Русская Церковь въ Америкѣ продолжала, послѣ перевода Архіепископа Николая на Таврическую Каѳедру, и продолжаетъ жить своею полною каноническою жизнью, благодаря мудрому архипастырскому руководству и твердому слѣдованію Иннокентіевскимъ началамъ уваженія къ мѣстнымъ требованіямъ Американской жизни его преемниковъ — Патріарха Тихона и Митрополита Платона.

\*\*

О Патріархѣ Тихонѣ болѣе достойно было бы не стараться изображать величіе Его Святѣйшества въ Америкѣ, какъ Епархіальнаго Архіерея, (съ Сентября 1898 года по Январь 1907 года) и яснѣе было бы дѣло рукъ его, насколько оно доступно пониманію прикасающихся къ таковому, но удержать чувства благоговѣйнаго признанія воли Патріаршей по отношенію къ Церкви Православной С. Американской безъ ихъ выявленія, для исторической послѣдова-

тельности и постепенности въ насажденіи Православнаго царства Божія въ Америкѣ, почти невозможно. Святѣйшій Патріархъ Тихонъ былъ вѣнцомъ строенія церковнаго въ Америкѣ. Имя Святѣйшаго говоритъ само о всемъ имъ содѣянномъ для Русской Церкви, для Американской Руси и для Православія вообще.

Всѣ православные Предстоятели церковей взирали на Патріарха Тихона, какъ на исповѣдника Церкви Христовой, міръ христіанскій преклонялся предъ его подвигомъ въ борьбѣ съ большевизмомъ и безбожіемъ — и таковъ былъ нашъ Архіерей, Архипастырь, принявшій свое назначеніе на служеніе въ Америкѣ также покорно, какъ принялъ пр. Іезекиль отъ Бога книжный свитокъ, на которомъ было написано: «плачь, и стонъ и горе». Съ этой покорностью Святѣйшій Патріархъ прошелъ свое служеніе и въ Америкѣ и въ Россіи. Не громъ и молнія были отличительными признаками его творческой Архипастырской дѣятельности, а легкое дуновеніе любви и милосердія. Не о славлѣ и чести своей заботился Патріархъ Тихонъ, а объ упорядоченіи принятаго имъ отъ Владыки Николая церковнаго наслѣдія и объ утвержденіи основъ, на коихъ Православіе въ Америкѣ было призвано къ устроенію своему, ради Царства Божія на землѣ, къ закрѣпленію историческаго положенія нашей Церкви въ Америкѣ.

Кто знакомъ съ отзывомъ Его Святѣйшества о правахъ и нуждахъ Сѣверо-Американской Епархіи, посланнымъ въ Предсоборное Присутствіе, — тому легко видѣть тѣ прозорливыя устремленія Патріарха Тихона, которыя озабочивали Его Святѣйшество еще въ то время: объ автотоміи С.-Американской Православ. Церкви (Продолженіе слѣдуетъ).

† Митрополитъ Теофілъ.

† Епископъ Алексій.

## БЕСѢДА ІСУСА ХРИСТА СЪ НИКОДИМОМЪ

(Окончаніе)

Никодимъ понялъ, что Богочеловѣкъ требуетъ крещенія для вступленія въ царство Мессіи. Но что такое, — родиться отъ Духа? Какимъ образомъ рожденный отъ Духа духъ есть? Этого не могъ понять Никодимъ и потому дивился и смущался.

Спаситель, отвѣчая на такія его недоумѣнія, говоритъ: «Не удивляйся тому, что Я сказалъ тебѣ: должно вамъ родиться свыше. Духъ дышетъ, гдѣ хочетъ, и голосъ его слышишь, а

не знаешь, откуда приходитъ и куда уходитъ; такъ бываетъ со всякимъ, рожденнымъ отъ Духа». (Іоан. 3:7 и 8).

Смыслъ этихъ словъ Спасителя, въ связи съ предшествующими, можно выразить такъ: «Ты, Никодимъ, слыша отъ Меня о духовномъ возрожденіи, необходимомъ для каждаго, желающаго участвовать въ царствѣ Моемъ, не понимаешь, дивишься и недоумѣваешь, что такое возрожденіе отъ Св. Духа? Но можно ли не вѣ-

рить всему, что непонятно для человѣка, что выше его разумѣнія, что не подлежит его чувствамъ? Можно ли отвергать то, что непонятно для человѣка? Вспомни, что и въ видимой природѣ бываетъ ежедневно многое, что сокрыто отъ чувствъ человѣка, что непонятно, но въ чемъ однако же никто не сомнѣвается и чего никто не отвергаетъ. Вотъ, напр., вѣтеръ; онъ дуетъ, гдѣ хочетъ, безпрепятственно и неудержимо. Ты это замѣчаешь, но не знаешь ни начала, откуда онъ выходитъ, ни конца, гдѣ онъ прекращается. Не знаешь, какъ онъ дѣйствуетъ, и только по дѣйствіямъ его, напр., по шуму, замѣчаешь, что онъ дѣйствуетъ. — Точно таково и духовное возрожденіе человѣка силою и дѣйствіемъ Святаго Духа. Оно непостижимо въ самомъ дѣйствіи и познается только по своимъ плодамъ, или послѣдствіямъ. Возрожденный самъ не понимаетъ того, какъ совершилось въ немъ возрожденіе, хотя и чувствуетъ, что совершилось, по дѣйствіямъ, которыя производитъ въ его жизни Св. Духъ. Нельзя примѣтить это возрожденіе иначе, какъ только по самымъ дѣйствіямъ, или плодамъ благодати Св. Духа. — Если ты не умѣешь объяснить ни исхода, ни направленія вѣтра, который однакоже ты ощущаешь и слухомъ и осязаніемъ, то для чего усиливаешься понять дѣйствіе Духа Божія? Какъ невидимъ вѣтеръ, хотя и издаетъ шумъ, такъ незримо для тѣлесныхъ очей и духовное рожденіе. Но вѣтеръ все-таки есть тѣло, или матерія, вещество, хотя и тончайшее. Если же ты не досадуешь на то, что не видишь этого тѣла, и поэтому не отвергаешь его существованія, то почему смущаешься, слыша о Св. Духѣ, и требуешь при этомъ такой отчетливости? Между тѣмъ не дѣлаешь этого, когда разсуждаешь о матеріальныхъ предметахъ».

Не смотря на то, что Богочеловѣкъ ясно сказалъ о непостижимости духовнаго возрожденія, представилъ столь ясный примѣръ и доказательство этой непостижимости, Никодимъ не оставляетъ намѣренія какъ-нибудь достигнуть болѣе понятнаго объясненія этого предмета. Никодимъ, вѣроятно, не думалъ, что этотъ предметъ нельзя понять. Онъ сомнѣвался, — возможно ли такое чудо духовнаго возрожденія? Поэтому, онъ спросилъ Спасителя: «Какъ это можетъ быть?» (Іоан. 3:9).

Въ этомъ вопросѣ выражается и недовѣріе къ словамъ Господа Иисуса Христа и гордость раввина, та ученая гордость, которая хотѣла все понять и объяснить. Божественный Учитель

пользуется этимъ вопросомъ, чтобы смирить ученую гордость раввина, и говоритъ ему: «Ты учитель израилевъ и этого ли не знаешь?» (Іоан. 3:10).

Никодимъ долженъ былъ знать о чудесахъ, которыя совершаются Божественною силою и которыхъ нельзя постигнуть челоувѣческимъ умомъ. Таковы напримѣръ: происхожденіе перваго человѣка, созданіе жены изъ ребра, чудеса, совершенныя черезъ воды, какъ напр., источникъ, воду котораго пророкъ Елисей сдѣлалъ здоровою, положивши туда соли (4 Ц. 2:19-22), Черное море, которое прошли сыны Израилевы на сушѣ, воды же были имъ стѣною по празую и по лѣвую сторону (Исх. 14:22), купель у овечьихъ воротъ, которую возмущалъ ангелъ (Іоан. 5:4), Иорданъ, въ которомъ очистился Нееманъ сиріанинъ (4Ц. 5:14). Все это, какъ бы въ образахъ, предвозвѣщало имѣвшее быть возрожденіе и очищеніе.

Упрекъ Спасителя Никодиму имѣетъ такой смыслъ: «ты-учитель израилевъ и этого ли не знаешь? Неужели не знаешь, что объ этомъ было открыто Богомъ черезъ древнихъ пророковъ, предсказывавшихъ о благодатномъ времени? Неужели не знаешь, что такихъ высокихъ предметовъ, каково духовное возрожденіе, нельзя понять и объяснить умомъ? Неужели не знаешь, что не все можно объяснить не только въ предметахъ духовныхъ, сверхчувственныхъ, но и въ видимыхъ, подлежащ. чувствамъ? Если не знаешь и не понимаешь, то нужно вѣровать.»

Смиривъ этимъ, полнымъ сожалѣніемъ, упрямую ученую гордость фарисея, Божественный Учитель подтверждаетъ истинность всего сказаннаго о возрожденіи указаніемъ на Свое Божественное вѣдѣніе.

«Истинно, истинно говорю тебѣ: Мы говоримъ о томъ, что знаемъ, и свидѣтельствуемъ о томъ, что видѣли» (Іоан. 3:11).

«Знаемъ», — означаетъ знаніе истинное, точное и безошибочное.

«Свидѣствуемъ о томъ, что видѣли», — означаетъ рѣшительное удостовѣреніе въ истинѣ этого знанія. Видѣніе (созерцаніе), безъ всякаго сомнѣнія, означаетъ не тѣлесное зрѣніе, а духовное созерцаніе, ибо рѣчь идетъ о духовныхъ предметахъ. Зрѣніе удостовѣряетъ другихъ чувствъ. Поэтому, когда хотимъ увѣрить кого-либо, то говоримъ, что мы видѣли своими глазами, а не по слуху знаемъ. Такъ и Господь Иисусъ Христосъ духовное созерцаніе объясня-

еть образомъ человѣческаго зрѣнія. Богочеловѣкъ указываетъ на Свое знаніе, какъ совершеннѣйшее, и на Свое лице, какъ особенное, Божественное. Онъ Самъ непосредственно знаетъ то, что выше человѣческаго разумѣнія, ибо Онъ Самъ по Себѣ духовно созерцаетъ, видитъ духовные предметы, подобно тому, какъ люди тѣлесными очами видятъ вещественные предметы.

«Но вы», — т. е. фарисеи и вообще вожди народа, продолжаетъ Спаситель, — «свидѣтельства Нашего не принимаете» (Іоан. 3:11), т. е. не вѣруете въ то, чему Мы учимъ и о чемъ свидѣтельствуемъ.

«Если Я сказалъ вамъ о земномъ и вы не вѣрите, какъ повѣрите, если буду говорить вамъ о небесномъ?» — «Земное», — означаетъ истины, доступныя человѣческому разумѣнію. Въ противоположность этому, «небесное», — означаетъ истины, превышающія человѣческое разумѣніе. —

«Никто не восходилъ на небо, какъ только спешій съ небесъ Сынъ Человѣческой, сущій на небесахъ.» — Выраженіе образное. «Никто не восходилъ на небо» (Іоан. 3:13), — означаетъ: никто не знаетъ тайнъ Божіихъ, превышающихъ человѣческое разумѣніе; онѣ людямъ недоступны, ибо сокрыты въ Богѣ. Иначе сказать: никто не имѣетъ такого полного и совершеннаго знанія о тайнахъ Божіихъ, какъ только спешій съ неба Единородный Сынъ Божій.

«Сынъ Человѣческой», — этимъ любимымъ наименованіемъ Себя Иисусъ Христосъ указываетъ на Свою человѣческую природу, на Свое единство съ людьми, которыхъ не стыдится называть братьями, какъ говорится объ этомъ въ посланіи Св. Апостола Павла къ Евреямъ. «Святій бо и освящаеміи отъ Единого вси, ея же ради вины не стыдится братію нарицати ихъ» (Евр. 2:11).

Величайшая и спасительная тайна явленія Сына Божія въ мірѣ — это тайна Искупленія, тайна Его страданій за грѣхи человѣческіе. Намъ бреваясь говорить объ этой тайнѣ съ Никодимомъ и зная, что она еще невѣстима для него, Богочеловѣкъ говоритъ о ней не прямо, а прикровенно, указывая ему на извѣстный изъ исторіи образъ, а именно на воздвигнутое Моисеемъ въ пустынѣ мѣдное изображеніе змія, которое спасало евреевъ отъ смерти, когда угрызали ихъ зміи (Чсл. 21:5-9).

«И какъ Моисей вознесъ змію въ пустынѣ,

такъ должно вознесену быть Сыну Человѣческому.» (Іоан. 3:14).

Слово «вознесену быть» означаетъ здѣсь вознесеніе Иисуса Христа на крестъ. Это видно изъ другихъ мѣстъ Евангелія отъ Іоанна, какъ напримѣръ: «Когда Я вознесенъ буду отъ земли, всѣхъ привлеку къ Себѣ. Сіе говорилъ Онъ, давая разумѣть, какою смертію Онъ умретъ» (Іоан. 12:32 и 33).

Итакъ, указаніемъ на образъ, Никодиму было дано понять, что Мессіи должно пострадать и умереть, чтобы вѣрою въ Него всѣ могли получить спасеніе. Честная и Животворящая кровь Господа и Бога, Спаса нашего, Иисуса Христа, однажды пролитая, очищаетъ всѣхъ людей отъ всякаго грѣха и примиряетъ съ Богомъ. Но, надобно вѣрою усвоить искупительную силу крестныхъ страданій и смерти Спасителя. Невѣрующій въ эту искупительную жертву не можетъ получить жизнь вѣчную, онъ остается въ смерти вѣчной, въ удаленіи отъ Бога, — источника жизни; невѣріе ведетъ человѣка къ гибели.

Теперь Никодиму открыто было истинное ученіе о Мессіи, какъ Единородномъ Сынѣ Божіемъ, о главной цѣли пришествія Его въ міръ: искупить родъ человѣческой Своею крестною смертію, чтобы вѣрою въ эту жертву люди получили жизнь вѣчную. Причиною и побужденіемъ къ этой жертвѣ является чрезмѣрная любовь Божія къ міру.

«Тако бо возлюби Богъ міръ, яко и Сына Своего Единороднаго далъ есть, да всякъ вѣрующій въ Онъ, не погибнетъ, но имать животъ вѣчный» (Іоан. 3:16).

Спаситель обращаетъ особенное вниманіе Никодима, что въ благодатномъ царствѣ Божіемъ нѣтъ различія между іудеемъ и язычникомъ, что всякій, вѣрующій въ Него, можетъ быть участникомъ въ Его царствѣ и получить жизнь вѣчную. Не такъ думали объ этомъ іудеи. Они мечтательно воображали, что когда придетъ Мессія, то Онъ осудитъ и подвергнетъ наказаніямъ язычниковъ, а іудеевъ осыплетъ благодѣяніями и, какъ могущественный царь, воцарится надъ ними. Спаситель отвергаетъ это ложное представленіе. Предъ судомъ правды Божіей, а равно и предъ любовью Его всѣ равны, и іудеи и язычники. Христосъ пришелъ даровать всему міру спасеніе, а не осужденіе.

Правда, Иисусъ Христосъ на судъ въ мірѣ сей пришелъ (Іоан. 9:39), но этотъ судъ не та-

кой, какого ожидали іудеи по своимъ неправильнымъ понятіямъ. Судъ Его зависитъ единственно отъ вѣры или невѣрія людей въ Сына Божія.

«Вѣрующій въ Него (Сына Божія) не судится, а невѣрующій уже осужденъ, потому что не увѣровалъ во имя Единороднаго Сына Божія» (Іоан. 3:18).

Любовь Божія сдѣлала все для искупленія человѣка, предавъ Сына Единороднаго на смерть крестную, въ удовлетвореніе или умиловленіе Правды Своей за грѣхи людей. Остальное зависитъ уже отъ самихъ людей, отъ ихъ вѣры или невѣрія въ Сына Божія. Вѣра оправдаетъ, спасетъ ихъ, невѣріе осудитъ, погубитъ. Невѣрующій въ Единороднаго Сына Божія, въ божественность Его лица, въ истину Его ученія, въ искупительную силу Его страданій, уже своимъ невѣріемъ произноситъ самъ на себя осужденіе. Невѣрующій остается внѣ царства Божія, подъ гнѣвомъ Божіимъ, и, такимъ образомъ, самъ обрекаетъ себя вѣчной гибели, каковое осужденіе и будетъ произнесено въ послѣдній разъ на страшномъ судѣ, при второмъ пришествіи Христовомъ.

Шоясняя это ученіе о судѣ, Спаситель продолжаетъ: «Судъ же состоитъ въ томъ, что свѣтъ пришелъ въ міръ; но люди болѣе возлюбили тьму, нежели свѣтъ, потому что дѣла ихъ были злы» (Іоан. 3:19).

Сынъ Божій сошелъ на землю, чтобы просвѣтить людей свѣтомъ истины, чтобы искоренить заблужденія и сообщить людямъ истинное понятіе о Богѣ и человѣкѣ, о добродѣтели и порокѣ. Свѣтъ пришелъ въ міръ просвѣтить всѣхъ и даровать спасеніе.

Но люди болѣе возлюбили тьму, нежели свѣтъ. Они не хотѣли просвѣтиться свѣтомъ истины, а оставались во тьмѣ заблужденій. По склонности своего сердца ко грѣху, возлюбили грѣховный мракъ нечестія и развращенія. Такъ это бываетъ постоянно, такъ это было и во время самаго пришествія Спасителя. Спаситель показываетъ истинную причину такого печальнаго явленія.

Эта причина заключается въ дѣлахъ людей, — «потому что дѣла ихъ были злы. Ибо всякій, дѣлающій худыя дѣла, ненавидитъ свѣтъ, и не идетъ къ свѣту, чтобы не обличились дѣла его, потому что они злы. А поступающій по правдѣ идетъ къ свѣту, дабы явны были дѣла его, потому что они въ Богѣ содѣланы» (Іоан. 3:20 и 21).

Дѣла являютъ собою внѣшнее выраженіе внутреннихъ расположеній, мыслей и чувствъ. Злыя дѣла свидѣтельствуютъ о злой настроенности души, проявляютъ злыя помышленія и чувства, обнаруживаютъ испорченность ума, сердца и воли. Такимъ образомъ, причина привязанности людей болѣе ко тьмѣ, чѣмъ къ свѣту, происходитъ отъ злого настроенія, нравственной испорченности, омраченія духовнаго. Свѣтъ истиннаго Христова ученія обличаетъ, т. е. дѣлаетъ внутреннія расположенія человѣка явными, видимыми. Поэтому, любящій тьму, дѣлающій худое, т. е. одержимый злыми наклонностями сердца, порочными побужденіями воли и ложными мудрованіями ума, не идетъ къ свѣту, боится просвѣщенія духовнаго и ненавидитъ его, какъ обличителя его дѣлъ. Напротивъ, человѣкъ съ добрымъ настроеніемъ душевнымъ, поступающій по правдѣ, стремящійся къ истинѣ и добродѣтели, идетъ къ свѣту, жаждетъ просвѣщенія духовнаго, потому что дѣла его справедливы и согласуются съ волею и закономъ Божіимъ.

Такимъ образомъ, судъ, или иначе сказать, осужденіе и оправданіе, спасеніе и гибель, зависятъ отъ самого человѣка, отъ его свободной воли. Отъ него самого зависитъ избрать тотъ или иной путь, т. е. или непоколебимо увѣровать въ Христа, Сына Бога живаго, слѣдовать Его ученію и такимъ образомъ получить жизнь вѣчную, или же возлюбить тьму и остаться въ смерти вѣчной, въ вѣчной гибели. Какъ объ этомъ сказалъ Самъ Іисусъ Христосъ: «Иже вѣру имеетъ и крестится, спасенъ будетъ, а иже не имеетъ вѣры, осужденъ будетъ» (Мрв. 16:16).

Этимъ оканчивается бесѣда Спасителя съ Никодимомъ.

Такимъ образомъ, въ бесѣдѣ Іисуса Христа съ Никодимомъ раскрываются слѣдующія истины.

1. Какъ нужно понимать Царство Мессіи. Оно есть Царство Божіе, противоположное царству князя тьмы, діавола. Царство святости и истины, противоположное царству грѣха и лжи.

Царство жизни вѣчной, въ единеніи со Христомъ, противоположное царству смерти.

2. О необходимости духовнаго возрожденія посредствомъ таинства крещенія.

3. О невозможности для человѣка проникнуть въ тайны Божія своимъ слабымъ человѣческимъ умомъ и о необходимости полной и твердой вѣры въ Богочеловѣка.

4. О величайшей и спасительной тайнѣ искупленія рода человѣческаго отъ грѣха, проклятія и смерти.

Опровергается неправильное представленіе фарисеевъ о томъ, что Мессія облагодѣтель-

ствуетъ только іудеевъ, а всѣхъ язычниковъ осудить и не допустить въ Свое Царство.

6. Излагается правильное понятіе о судѣ Сына Божія.

† Епископъ Алексій.

## ВѢСТИ СЪ АЛЯСКИ.

### 1. Изъ Ситхи.

Искренне благодарю за поздравленіе съ назначеніемъ на высокій постъ служенія Уполномоченнаго по дѣламъ Русской Православной Церкви на территоріи Аляски. Назначеніе это было для меня совершеннѣйшею неожиданностью. Къ нему я не готовился, да и не могъ готовиться. Преосвященный Алексій, при отъѣздѣ изъ Ситхи въ м. Августъ прошлаго года, заявлялъ, что онъ непременно современемъ опять вернется въ Аляску, а если почему-либо ему придется задержаться въ Штатахъ, то онъ временное управленіе поручаетъ академику о. Архимандриту Діонисію. Но, видно, судьбы Божіи непостижимы для насъ: война, и все измѣнилось.

Сейчасъ въ Аляскѣ въ нѣкоторыхъ мѣстахъ церковно - приходская жизнь нарушилась. Особенно въ сѣверномъ районѣ. Всѣ Алеуты двухъ острововъ Сейнтъ Поль и Сейнтъ Жорджъ, прихожане нашихъ русскихъ православныхъ церквей на тѣхъ островахъ лишились своихъ насиженныхъ мѣстъ, съ своими батюшками, о. М. Барановымъ и о. Архимандритомъ

Ѳеодосіемъ, они переселены Правительствомъ вглубь Аляски, въ Фонтеръ Бэй. Это въ миляхъ 85-ти отъ Ситхи. Равно и жители острова Атки перевезены въ Килисно, тоже недалеко отъ Ситхи. Со всѣми я имѣю переписку и готовъ ихъ снабдить всѣмъ, въ чемъ они имѣютъ нужду изъ церковныхъ принадлежностей. Хорошо, если надъ ними, да и надъ всѣми нами въ Аляскѣ проявится милость Божія и не придется передвигаться никуда больше. Будемъ молить Господа, дабы умилосердился надъ Аляской и не далъ коварнымъ японцамъ полонить ее.

Съ другими отцами тоже списываюсь, о. Архимандриту Герасиму написалъ сообщить о себѣ и о положеніи съ монастыремъ на о-вѣ Еловомъ. Слѣдовало бы обратить серьезное вниманіе на Еловый. Но жаль, что теперь война. Между тѣмъ въ Кодьякѣ жители зарабатываютъ много, могли бы помочь въ строительствѣ обители. Но никто, какъ Богъ.

Архимандритъ Іоаннъ (Злобинъ).

Ситха, Аляска. Августа 10-го 1942 года.

### 2. Изъ Узкаго.

...Такъ какъ о. протоіерей Гр. Глѣбовъ выѣхалъ въ Штаты, то мнѣ пришлось съ конца м. Апрѣля быть все время въ разѣздахъ. Я мечталъ отслужить двѣ недѣли Великаго Поста въ Узкомъ и удалиться на Еловый. Но въ пятницу на первой недѣлѣ была послана за мною шкуна изъ Кодьяка, гдѣ умирала женщина. Такъ какъ она была уже безъ сознанія, то я поѣздку отложилъ, ибо у меня были готовы люди къ Причастію. Но поздно вечеромъ получилъ телеграмму, что женщина скончалась. Пришлось много передумать мнѣ: въ Узкомъ были говѣльщики и была уже суббота, но хотѣлось тоже попасть и на погребеніе. А какая еще будетъ погода? Вѣдь весна: здѣсь море бурное, а ѣхать нужно на небольшой шкунѣ... Но въ воскресеніе погода выдалась хорошая и я, рано утромъ отслуживши Литургію у себя, выѣхалъ въ Кодьякъ. Въ 2 часа дня было погребеніе. Я не спалъ уже двѣ

ночи и еле стоялъ на ногахъ. Но, слава Богу, все прошло хорошо. Со слезами я отпѣвалъ добрую женщину, которую знавалъ раньше. Сказалъ и слово у ея гроба. Тутъ же на кладбищѣ меня пригласили отслужить панихиду по убиенномъ отрокѣ Захаріи. Случилось несчастье: товарищъ-«бой» выстрѣлилъ нечаянно, попалъ мальчику въ грудь и убилъ наповалъ. Отъ крика матери я едва окончилъ панихиду. А вечеромъ, около 9 часовъ, случился пожаръ возлѣ дома, гдѣ я остановился, и это сильно напугало меня. Дѣти въ домѣ стали кричать, плакать. Ну, и денекъ достался мнѣ! Даже не помню хорошо, что я дѣлалъ и что говорилъ. И опять ночь провелъ безъ сна. А потомъ пошли службы, требы. Въ Кодьякѣ такъ прослужилъ три недѣли Вел. Поста. Говѣющихъ было не много.

Ѳзидилъ на Лѣсной островъ. Это недалеко отъ Кодьяка. Тамъ небольшая церковка. Но въ

ней очень хороши св. иконы: дивно написаны. Только Святитель Иннокентій изображенъ въ бѣломъ клобукѣ. Всѣ иконы изъ Россіи. На Лѣсномъ некому даже и часовъ прочитать и люди въ праздники остаются безъ молитвы. Навѣрно, и на Пасху службы не было. Трудно стало здѣсь; нѣтъ чтеній по-русски. Англійскій языкъ тоже многіе не знаютъ хорошо.

Пасху я встрѣтилъ и провелъ въ Узкомъ. послѣ Пасхи ѣздилъ въ Афогнакъ и тамъ прожилъ двѣ недѣли. Тамъ печально: забрался двѣ миссіонерки - евангелички и соблазняютъ нашихъ. Я произносилъ проповѣди, умолялъ всѣхъ не посѣщать собраній чужой намъ религіи и твердо стоять за святое Православіе. Но эти хитрецы заманиваютъ дѣтей подарками, устраиваютъ игры. Проповѣдывалъ я тамъ со слезами, какъ проповѣдую Слово Божіе вотъ уже 20 лѣтъ. Туда нужно послать миссіонера съ помощью отъ Митрополита. Вѣдь пѣлые полки еретиковъ противъ насъ. Въ Кодьякѣ баптисты, въ Узкомъ тоже. Они богаты, свободно роздаютъ подарки. А у меня что? Я прожилъ 27 лѣтъ въ этой странѣ въ нищетѣ. Жалованья мѣсячнаго вотъ уже 25 лѣтъ въ Аляскѣ не получаю. Старѣю, зрѣніе портится. Да и другіе недуги посѣщаютъ. Вѣдь тасканіе однихъ дровъ съ берега моря сторбитъ и составлять человѣка...

Недавно снова ѣздилъ въ Кодьякъ для погребенія 82-лѣтней старушки Маріи. Она 5 дней лежала безъ чувствъ, слышно было только ея тихое дыханіе. Когда я пріѣхалъ, то прочиталъ надъ ней отходную и она тихо скончалась. Словно она ожидала меня. Я ее зналъ вотъ уже 25 лѣтъ и всѣ эти годы она была моей духовной дочерью. Она Афогнакская и послѣдніе три года жила у дочери. Добрая была старушка. Жизнь ея была многоскорбная, но она безропотно несла свой крестъ. Ея два сына утонули, а одинъ-упалъ въ яму на "майнахъ" и всю голову себѣ раскрошилъ. А недавно умеръ родной внукъ, быстро сгорѣлъ отъ воскаленія слѣпой кишки.

На Еловомъ пока все спокойно и никого здѣсь нѣтъ. А дальше — что Богъ пошлетъ.

#### Монашеское стихотвореніе.

Зачѣмъ мы кроемся въ пустынь?  
 Зачѣмъ, забывши край родной,  
 Въ горахъ далекой намъ чужбины  
 Кончаемъ грустно вѣкъ земной?  
 Затѣмъ, чтобъ краше и свѣтлѣе  
 Могло, безъ смутъ, въ насъ сердце быть  
 И въ чувствѣ Ангельскомъ смѣлѣе

О всѣхъ предъ Богомъ говорить;  
 Чтобъ здѣсь, безъ жизненнаго шума,  
 Любя всѣхъ ближнихъ, какъ друзей,  
 Была въ насъ мысль одна и дума —  
 О вѣчной родинѣ своей.

Архимандритъ Герасимъ.

Селеніе Узкое, Аляска.

#### ВѢЧНАЯ ПАМЯТЬ!

«Вѣчную память надъ гробомъ тому мы споёмъ,  
 Кто въ своей жизни жилъ честнымъ трудомъ;  
 Кто духомъ не падалъ въ призваньи святомъ, —  
 Тому надъ гробомъ мы вѣчную память споёмъ».

Еще одна свѣжая могила!... И такъ грустно, что нѣтъ съ нами **Евфимія Никитича Семуткина**. Не увидимъ его добраго лица, не увидимъ милой улыбки, не услышимъ пріятнаго разговора...

Большое сердце перестало биться! Такъ много это сердце вмѣщало въ себѣ доброты и любви. Съ нимъ міръ былъ богаче и жизнь теплѣе!...

Евфимій Никитичъ родился въ Могилевской губ., но жилъ въ Минской губ., Рѣчицкаго уѣзда. Въ Америкѣ продолжительное время проживалъ въ гор. Мильвоки, штата Висконсинъ, и былъ въ числѣ основателей мѣстной Свв. Кирилло-Мефодіевской церкви.

Въ 1927 году мнѣ Господь судилъ взять трудъ организациі прихода въ Мильвоки. Когда на одномъ изъ собраній членовъ организаторовъ выяснилось, что продается церковь въ хорошемъ районѣ на выгодныхъ условіяхъ, но на покушку оной средствъ не имѣется, а прихожанъ въ то время было всего человѣкъ 15, и когда я предложилъ вопросъ объ изысканіи средствъ на пріобрѣтеніе храма, Евфимій Никитичъ сказалъ: — «Пусть только народъ согласится купить эту церковь, а о деньгахъ, батюшка, не беспокойтесь; — я дарю на храмъ Божій 2000 дол. а если понадобится, то столько же могу и одолжить». Благодаря этой щедрой жертвѣ Е. Н-ча и помощи — скоро это имущество было куплено, устроено и приведено въ порядокъ.

Первый годъ покойный Е. Н. былъ кассиромъ церковнымъ, а затѣмъ почти все время существованія церкви былъ церковнымъ старостою. Онъ же исполнялъ обязанности чтеца и псаломщика, онъ же и свѣчи дѣлалъ и все свободное время проводилъ въ храмѣ.

Сладая прекраснымъ сердцемъ, христіанской настроенностью, спокойнымъ характеромъ, Е. Н. много способствовалъ устроению мирной жизни въ приходѣ.

Его супруга померла въ Россіи и онъ выписалъ двухъ своихъ дочерей въ Америку. Одна изъ нихъ тоже упокоилась, а другая живетъ въ Геммондъ, Инд. въ замужествѣ за русскимъ человекомъ, г. Ивановымъ.

Смерть къ Е. Н. пришла неожиданно. Въ воскресенье, 14 Юня, онъ, какъ и всегда, былъ въ церкви за богослуженіемъ, прочиталъ апостола, вошелъ въ алтарь и здѣсь случился съ нимъ апоплексическій ударъ. Взяли его изъ алтаря въ приходскій домъ и черезъ короткое время Е. Н. отдалъ свою душу Богу.

Любилъ церковь, служилъ и жертвовалъ для церкви и въ церкви же окончилъ свой земной путь! Удивительно трогательная и блаженная кончина послана покойному Богомъ!

Торжественное погребеніе было совершено въ четвергъ, 18 Юня. Въ погребеніи участвовали: — прот. П. Семковъ, прот. А. Пыза, прот. С. Ковальчукъ, мѣстный настоятель о. П. Ведерко, я и о. діаконъ Н. Семковъ.

Въ надгробныхъ словахъ, произнесенныхъ о.о. С. Ковальчуковымъ, настоятелемъ церкви и мною, была воздана заслуженная честь личности покойнаго, — какъ примѣрнаго христіанина и прекраснаго русскаго человека. Вспоминая свою совмѣстную работу съ Е. Н. по организаціи прихода, я привелъ слова нашего великаго поэта: — «Я памятникъ воздвигъ себѣ нерукотворный!», указывая, что благодарная память о щедромъ жертвователѣ и незамѣнимомъ церковномъ работникѣ навсегда останется въ сердцахъ Мильвовскихъ прихожанъ. Въ знакъ любви и благодарности къ покойному отъ прихода, всѣхъ присутствующихъ и отъ себя, я земно поклонился передъ гробомъ Е. Н-ча и далъ ему послѣднее цѣлованіе.

Такими людьми строилась Русь и такими людьми стоитъ Американская Православная Русь!

На погребеніи были всѣ прихожане и многіе друзья и знакомые покойнаго. Церковь была переполнена пришедшими помолиться и сказать послѣднее прости Евфимію Нивитичу.

Всѣ молящіяся до слезъ были тронуты чиномъ погребенія и жалостью прощанія.

Съ церковной процессіей отнесли тѣло покойнаго на кладбище, находящееся въ 2-хъ

кварталахъ отъ церкви.

Въ церковной школѣ были устроены поминки и опять многіе въ своихъ рѣчахъ вспоминали жизнь и работу Е. Н. и жалѣли о его кончинѣ.

Е. Н. былъ членомъ нашего Тихоновскаго П. Р. Общества. Выражаемъ наше сердечное соболѣзнованіе роднымъ упокоившагося и, прощаясь съ своимъ добрымъ соратникомъ по Тихоновскому Обществу, просимъ у Всемилостиваго Господа подать усопшему «вѣчный покой».

Архимандритъ ТИМОНЪ.

#### КОНЧИНА МОНАХА МИТРОФАНА.

Въ ночь на 31 августа, въ Свято-Тихоновскомъ Монастырѣ, Саутъ Канаанъ, Па., скончался послѣ длительной и мучительной болѣзни сердца монахъ Митрофанъ (въ міру Романъ Капитанчукъ). Наканунѣ, пріѣхалъ навѣстить его родной братъ, о. архимандритъ Никифоръ, настоятель русской церкви въ Елизаветъ, Н. Дж. Покойн. очень обрадовался, поговорилъ съ братомъ, попросилъ уложить въ кровать и, какъ бы предчувствуя скорую кончину, сказалъ: "Иди, молись!", а въ пять часовъ утра, когда началась утренняя, нашли о. Митрофана отошедшимъ въ вѣчность.

1 сентября, во вторникъ, была отслужена рано заупокойная литургія и совершено чинъ монашескаго отпѣванія, возглавленный Архіепископомъ Арсеніемъ, въ сослуженіи архимандритовъ — настоятеля Монастыря о. Луки и о. Діонисія. У гроба стоялъ, едва сдерживая рыданія, о. Никифоръ. Печальныя погребальныя пѣснопѣнія пѣла монастырская братія. Пришли помолиться и проститься передъ уходомъ въ школу сироты изъ пріюта, къ которымъ покойный относился всегда любовно и ласково, щедро иногда ихъ одаривал. По отпѣваніи, взволнованный и весь въ слезахъ, подошелъ проститься съ братомъ о. Никифоръ. Въ трогательныхъ словахъ излилъ онъ свою скорбь у гроба, возблагодарилъ Господа Бога за удостоеніе покойнаго окончить земное житіе въ монашескомъ образѣ, а затѣмъ сердечно поблагодарилъ Владыку Арсенія и вышелъ изъ алтаря, въ мантии, къ выносу тѣла Владыку Алексія и сослужащихъ о. о. архимандритовъ за молитвы и присутствовавшихъ въ церкви завѣд. Пріютомъ, прот. Н. Беллавина, и его супругу - матушку — за участливое къ покойному при жизни отношеніе, особенно же тепло о. Никифоръ благодарилъ студента Пастыр-

ской Школы, И. М. Штальберга, за тяжелый труд по уходу за почившимъ въ теченіе всей его болѣзни. Похоронную процессію на кладбище возглавлялъ Вл. Алексій, который совершил литію и запечаталъ гробъ. Послѣ погребенія, о. Никифоромъ была предложена братіи Монастыря въ трапезной поминальная трапеза, а Владыкамъ и сиротамъ — отдѣльный поминальный столъ въ Архіерейскомъ Домѣ и въ Пріютѣ.

Покойный о. Митрофанъ происходилъ изъ Кіевской губерніи, много помогалъ церкви и скончался въ выстроенномъ въ этомъ году, на монастырской землѣ, о. архимандритомъ Никифоромъ домъ. Домъ этотъ, согласно завѣщанію, по смерти обоихъ братьевъ - покойнаго о. Митрофана и о. Никифора — переходитъ, какъ жертва, въ собственность Свято-Тихоновскаго Монастыря. Домъ большой, двухэтажный, въ восемь комнатъ, хорошо обставленъ. Покойный и самъ вложилъ въ него нѣкоторую сумму денегъ, больше же помогалъ по возведенію его собственнымъ трудомъ, работая, даже больной, не щадя силъ и здоровья, чѣмъ и ускорилъ свою кончину.

Миръ праху твоему, честный и безкорыстный труженикъ на Божіе святое дѣло!

Прот. Н. Беллавинъ.

### БЛАГОДАРНОСТЬ СКОРБНАГО СОБРАТА.

Ваше Высокоблагословеніе,  
всечестный о. Редакторъ!

Позвольте мнѣ на страницахъ редактируемаго Вами "Вѣстника" поблагодарить всѣхъ тѣхъ, кто выразилъ мнѣ, по случаю смерти моего родного брата - монаха Митрофана, свое глубокое соболезнованіе.

Прежде всего, смиреннѣйше благодарю Высокопреосвященнѣйшаго Владыку Митрополита Теофила, который, вмѣстѣ со своимъ сочувствіемъ, прислалъ и разрѣшеніе студенту - послушнику И. М. Штальбергу жить въ моемъ домѣ, сооруженномъ мною при помощи моего покойнаго брата на монастырской землѣ.

Спасибо Высокопреосвященнѣйшимъ Архіепископамъ Виталію и Арсенію за ихъ усердныя молитвы. Владыка Арсеній совершилъ "монашеское отпѣваніе" съ такимъ усердіемъ, что не пропустилъ ни одной стихиры, ни одного стиха, за что горячо благодарю Владыку Арсенія и Владыку Алексія.

Благодарю и Владыку Макарія за молитвы въ Кафедральномъ Соборѣ о моемъ братѣ.

Братское спасибо Преподобнѣйшимъ о. о. Архимандритамъ: Діонисію, Иннѣ и Лукѣ — на-

стоятелю Св. Тихоновскаго монастыря и всей братіи за ихъ св. молитвы, труды и братскую любовь, которую они оказывали брату во время его болѣзни.

Сердечное спасибо Прот. Н. Беллавиноу и его матушкѣ, которые сдѣлали моему больному брату много добра: кормили, поили и помогали ему, чѣмъ только могли. Спасибо Вамъ — дорогие Беллавины!

Каф. Прот. Ѳ. Букетову, Протоіереемъ: о. І. Стефанкѣ, о. І. Дзвончику, о. І. Пиштею, о. В. Курдюмову, о. М. Дзямѣ, о. І. Милясевичу, о. Я. Сѣчинскому, свящ. І. Пшеничнюку, а также моему дорогому куму Прот. о. І. Телепу и его матушкѣ со чады, регенту ихъ С. А. Андрееву — всѣмъ имъ большое спасибо за молитвы.

Спасибо каф. протод. И. Семову, діак. Н. Бендакову, іерод. И. Шукину, П. П. Зубову, М. Е. Алмазовой, М. Н. Покровской, г-лѣ Романовой, которая много потрудилась, ухаживая за моимъ больнымъ братомъ, Н. И. Курскому, Г. А. Коршуну, а также всѣмъ моимъ добрымъ прихожанамъ, которые выразили мнѣ свои сердечныя чувства.

Прощальный привѣтъ отъ брата Всероссійскаго Національному Крестьянскому Союзу въ Америкѣ, въ которомъ онъ состоялъ членомъ.

Дай Богъ всѣмъ Вамъ добраго здоровья.

Архимандритъ Никифоръ.

Сент. 25 — 42 г.

Елизабетъ, Н. Дж.

### ИЗЪ ЖЕНСКОЙ ОБИТЕЛИ ВЪ САНТА РОЗА.

Подъ свѣжимъ впечатлѣніемъ отъ нашего праздника, — перваго дня Ангела нашей обители съ ея основанія, — Успенія Божіей Матери, хочется подѣлиться съ ближними переживаниями этого радостнаго дня.

Праздникъ Успенія Божіей Матери въ этомъ году пришелся въ пятницу, — рабочій день въ Америкѣ, поэтому Владыка Митрополитъ благословилъ торжество по этому поводу, а также и освященіе фармы и дома, прибрѣтенныхъ уже въ собственность монастыря, — перенести на воскресенье, на 30-ое августа.

Была торжественная служба въ Покровскомъ храмѣ у насъ въ Санта-Роза. Литургію совершали Его Высокопреосвященство Митрополитъ Теофиль и Архіепископъ Тихонъ въ сослуженіи О. Григорія Шутака, О. Михаила Ерохина и О. Константина Лебедева. Пѣлъ митрополичій хоръ подъ управленіемъ регента И. А. Колчина.

Церковь была украшена цвѣтами и, что еще радовало глаза и создавало торжественность Богослуженія, было одного тона облаченіе и украшеніе храма — Св. Престола, жертвенника и на аналояхъ; все было золотого цвѣта, а у Владыкъ и священниковъ золотая парча ризъ.

Послѣ окончанія литургіи крестнымъ ходомъ всѣ пошли къ обители и тамъ на крыльцѣ ея былъ отслуженъ водосвятный молебенъ, а послѣ совершенно окропленіе святой водой дома и фармы.

Владыка Тихонъ сказалъ проповѣдь въ храмѣ, а Владыка Митрополитъ по окончаніи молебна произнесъ небольшое слово у насъ въ обители. Очень тепло Первосвятитель обратился ко мнѣ. Большая забота видна у Владыки о нашей обители.

За трапезой говорили О. Григорій Шутакъ, Князь Кропоткинъ и Князь Каземъ-Бекъ. Все, слава Богу, прошло хорошо и матерьяльно тоже не дурно: — собрали 102 дол. 80 с.

Теперь, послѣ праздника, у насъ закипѣла работа. Идетъ ремонтъ надворныхъ построекъ. Работаютъ всѣ насельницы. Даже ребятишки, во главѣ съ О. Г. Федоровой (родственницей Ватюшки Снѣгирева), собираютъ щепки, убираютъ сухіе цвѣты и траву, а Юлія Васильевна плотничаетъ то во флигелѣ, а то и на крышѣ. А есть у насъ еще бабушка, ей 82 года, такъ та вяжетъ изъ тряпокъ коверъ, да еще приговари-

ваетъ: «безъ работы жить не могу». Слава Господу, рвеніе у насъ есть; жаль только что рукъ у насъ еще мало. Думаю, что въ Америкѣ немного найдется желающихъ поступить въ монастырь. Молодыхъ большіе заработки привязываютъ къ міру, а старыя, такъ тѣ предпочитаютъ, ничего не дѣлая, жить на пенсіи, а главное — не лишать себя удовольствія — ходить въ кино на картины. У меня уже былъ такой случай: одна старушка совсѣмъ было приготовилась поступить въ монастырь, да призадумалась и спрашиваетъ: «а что, Матушка, на картины-то можно будетъ ходить изъ монастыря?» Пришлось бѣдную огорчить. Я, грѣшница, прямо отрѣзала: «нѣтъ, говорю, это недопустимо!» Вотъ и потеряла послушницу; такъ лѣтъ за 60-ть ей. «Не могу, — говоритъ тоже, — жить безъ кино».

Но въ душѣ у меня сложилось глубокое убѣжденіе, что въ Америкѣ монастырь нуженъ. Я это заключаю изъ той массы писемъ, которыя получаю съ просьбами помолиться то о томъ, то о другомъ. Вижу, какъ у многихъ болитъ, скорбитъ, а иногда и близка къ отчаянію или паденію душа... И слава Тебѣ, Господи, что они прибѣгаютъ съ просьбами о молитвахъ къ Тебѣ. Да, монастырь здѣсь нуженъ, какъ монастырь (а не какъ «бизнесъ»), съ молитвою, постомъ и подвигомъ духовнымъ.

Монахиня Іоанна.

### ПРОТОІЕРЕЙ КОНСТАНТИНЪ БУКЕТОВЪ.

(къ 35-ти лѣтію его священнослуженія).

Среди дѣятелей Американской Православной Руси и Церкви достойное мѣсто занимаетъ протоіерей **Константинъ Матвѣевичъ Букетовъ**, нынѣшній настоятель русскаго православнаго прихода Преображенія Господня въ Бруклинѣ.

Знакомимъ читателя газеты «Свѣтъ» съ датами его жизни и пастырско - общественной дѣятельности за столь продолжительный и плодотворный періодъ въ 35 лѣтъ.

О. Константинъ уроженецъ Херсонской губерніи и воспитанникъ ея духовныхъ школъ. Непосредственно послѣ окончанія образованія онъ занялъ учительское мѣсто въ г. Алешки, Таврической губерніи. Это первое занятіе наложило особую окраску на направленіе дѣятельности о. Константина. Онъ полюбилъ школу, ребятъ, заинтересовался красочнымъ русскимъ языкомъ, сказкою народною и пѣніемъ. Ему улыбалась перспектива учительствовать съ ус-

пѣхомъ на родинѣ, но его потянуло послужить русскому народу за моремъ, въ Америкѣ. Въ м. февралѣ 1905 года онъ переѣхалъ на жительство сюда и служилъ псаломщикомъ въ Ансоніи до 1907 г. Жизнь въ новыхъ американск. условіяхъ показалась ему чрезвычайно по душѣ. Посему онъ рѣшилъ упрочить себя здѣсь, и послужить Церкви Русской въ санѣ священника. Беретъ отпускъ и въ м. Декабрѣ 1907 года женится въ Россіи, а по прибытіи обратно въ Америку рукополагается въ день Преображенія Господня въ іерейскій санъ Владыкою Епископомъ Рафаиломъ для Нью Британскаго прихода въ штатѣ Коннектикутъ.

Приходъ въ Нью Британѣ былъ тогда маленькимъ приходомъ въ группѣ русскихъ православныхъ приходовъ въ Америкѣ. Приходъ владѣлъ крошечной деревянной церковью на Бэтти стритъ, гдѣ не было даже отопленія. Отъ

прихода полагалось содержанія всего 35 дол. въ мѣсяцъ. Для молодой семьи это содержаніе было прямо мизерное и нищенское. Но духъ молодого пастыря горѣлъ миссіонерскимъ пыломъ. О. Константинъ взялся за организацію прихода. Онъ сталъ разыскивать выходцевъ изъ Россіи въ прилегающихъ городкахъ. Для сего предпринималъ поѣздки, гдѣ только слышалъ, что проживаютъ русскіе люди семьями, или въ одиночку. Онъ былъ буквально пионеромъ Православной Церкви въ этой области штатовъ Нью Ингландъ. Въ теченіи непродолжительнаго времени у о. Константина нашлись прихожане въ городахъ Терривиль, Мериденъ, Гартфордъ, Спрингфильдъ, Виллемантикъ, и Норвичъ. Тамъ были найдены, приласканы и привлечены къ Церкви и святымъ тайнамъ выходцы, главнымъ образомъ, изъ Россіи. Но о. Константинъ не лишалъ пастырскаго попеченія и выходцевъ изъ бывшей Австро-Венгрии. Ему удалось, послѣ неоднократныхъ поѣздокъ, привести изъ уни въ Православіе цѣлый приходъ въ г. Прокторъ, штата Вермонтъ.

Развѣзды о. Константина были не только по городамъ и селеніямъ, гдѣ люди жили въ культурныхъ удобныхъ условіяхъ. Онъ проникалъ въ лѣсныя заготовки штата Нью Гэмпширъ и Вермонтъ, на границу Канады, гдѣ работники - лѣсорубы жили въ деревянныхъ срубкахъ, засыпанные снѣгами и не видя никого по цѣлымъ мѣсяцамъ вслѣдствіе снѣжныхъ заносовъ и грозныхъ морозовъ. О. Константинъ уѣзжалъ туда на цѣлыя недѣли. Тамъ служилъ, исповѣдывалъ, отпѣвалъ, а порою даже вѣнчалъ. Молодая матушка по цѣлымъ седмицамъ не знала, гдѣ батюшка находится и когда онъ возвратится въ Нью Британъ къ воскресной или праздничной службѣ.

Однако о. Константинъ не терялъ изъ виду своего прихода въ Нью Британъ. Онъ задумалъ съ ревностными прихожанами, вмѣсто невмѣстительной и бѣдной церкви, выстроить новую. Съ его помощью и подъ его руководствомъ былъ купленъ значительный участокъ земли на Вашингтонъ стритъ. Начать былъ сборъ жертвъ на построеніе новаго каменнаго, обширнаго и стильнаго храма. Скоро начата была и постройка, занявшая два года, 1912 и 1913. Стоимость церкви достигла высокой суммы 27,000 дол. Но зато какаѣ была радость молодого пастыря и его паствы при освященіи сего храма, — красы всей Нью-Ингланской околицы до сихъ дней!

Успѣхи молодого пастыря звучали по всей той околицѣ. Неудивительно, что о. Константина желали видѣть у себя организаторомъ новыхъ приходовъ русскіе во многихъ мѣстахъ. Особенно удачно шли на призывъ по устройству новаго прихода русскіе люди въ Гартфордъ, Конн. Тамъ было больше работы, нежели въ другихъ городахъ, и тамъ за церковное дѣло люди принимались энергичнѣе. О. Константинъ наѣзжалъ туда и руководилъ людьми. При его содѣйствіи и совѣтахъ купленъ, за сходную цѣну, готовый каменный храмъ, устроенъ въ немъ иконостасъ, приобретена церковная утварь. Иконы написаны художникомъ Сиротенко, а престоль и жертвенникъ изъ дуба, съ солидной узорчатой позолотой, соорудили члены Русской Аммуниціонной, работавшей въ Гартфордѣ, Комиссіи. Въ Гартфордѣ о. Константинъ и перешелъ настоятелемъ, оставя Нью Британъ вполне въ благоустроенномъ видѣ. Состоялъ нѣсколькочлѣнъ благочиннымъ Гартфордскаго Округа. За Гартфордомъ о. Константинъ Букетовъ занималъ приходъ въ Бронзвилъ, Нью Йоркъ до 1926 года.

Склонность о. Константина къ чисто регентской дѣятельности и стремленіе использовать большія голосовыя силы Русской Колоніи въ самомъ Нью Йоркѣ въ то время — привела къ тому, что о. Константинъ взялъ на себя завѣдывать Кафедральнымъ хоромъ при Свято-Николаевскомъ Соборѣ въ Нью Йоркѣ. Пѣвцы и нѣвицы, такъ называемой «Русской Избы» — во многомъ обяваны о. Константину своими знакомствами съ музыкальнымъ міромъ Нью Йорка и предпринимателями въ этой области. Закрытіе въ Бронзвилѣ Женскаго Калледжа и переводъ Сиротскаго Пріюта въ Спрингфильдъ, Вермонтъ, потребовали отъ о. Константина напряженія дѣятельности по благоустройству прихода въ Бронзвилѣ. Церковь ютилась въ весьма жалкомъ помѣщеніи. О. Константинъ основалъ въ приходѣ Строительный Комитетъ. Въ короткій срокъ было собрано 6-7 тысячъ жертвъ на постройку новаго храма. Эта сумма была положена въ банкъ, какъ неприкосновенный капиталъ, только на цѣль построенія новаго храма. Ко времени начала постройки эта сумма выросла до 10,000, съ какой было уже не страшно начинать постройку, что было совершено уже при преемникахъ его.

Изъ Бронзвила о. Константинъ переведенъ въ Байонъ Сити, штата Нью Джерси. Тамъ о. Константинъ настоятельствовалъ до 1932 года,

когда приглашенъ былъ въ Бруклинъ. Огромный трудъ приведенія въ порядокъ огромнаго храма, устройство въ немъ художественной росписи, уменьшеніе долга съ невѣроятно высокой цифры въ 125,000 до 90 тысячъ за 10 лѣтъ, организація могущественнаго, объединеннаго и прекрасно работающаго сестричества, — все это кажется, сейчасъ какою то сказкою, настолько все это значительно и сложно. Доходность храма увеличилась до 10 тысячъ дол. въ полгода. Посѣщаемость храма вызываетъ удивленіе. Хоръ стоитъ на должной высотѣ. Работники отъ прихода, выбираемые въ члены Церковнаго Комитета изъ года въ годъ, дѣйствуютъ вполнѣ солидарно съ о. Настоятелемъ. Опытъ о. Константина и вліяніе его на прихожанъ сказываются благотворно во всѣхъ деталяхъ церковно-приходской жизни.

Не излишне замѣтить, что о. Константинъ ведетъ, уже въ теченіе 3-хъ лѣтъ, еженедѣльникъ «Приходская Жизнь», освѣдомительная роль которой незамѣнима...

И въ литературной области о. Константинъ внесъ свой вкладъ въ общее развитіе Американской Праославной Руси за истекшія 35 лѣтъ. Ему принадлежитъ идея и осуществленіе ея — переизданіе учебника Закона Божія Епископа Агафодора. Этой книжкой воспользовались тысячи нашихъ учащихся въ церковно - приходскихъ школахъ Митрополи и отдѣльныя семьи. Его очерки печатались въ газетѣ «Свѣтъ», въ официальномъ органѣ «Русско-Американскій Вѣстникъ», въ газетѣ «Русскій Эмигрантъ» и журналѣ «Ревнитель Православія». Знатокъ пѣнія, о. Константинъ неоднократно выступалъ въ прежнее время и на благотворительныхъ вечерахъ, въ особенности во время Первой Европейской войны, во время подъема патриотическаго чувства.

Ближайшей и вѣрной и умной помощницей о. Константина является матушка Милица Мануиловна. Работая среди женской половины прихода, она — въ отлучки изъ дому по приходу батюшки, — всегда отвѣчаетъ на телефонные вызовы и дѣлаетъ массу какъ будто незамѣчательныхъ, но весьма важныхъ мелочей по приходской жизни. Печатаніе, просушка и складка «Приходской Жизни» почти полностью лежитъ на матушкѣ. Такъ что ей одно надобно помнить: поспѣвать!...

Въ семействѣ у о. Константина и Милицы Мануиловны сынъ Игорь и дочь Людмила.

Игорь Конст. Букетовъ приобрѣлъ уже себѣ имя, какъ профессоръ по музыкѣ въ Консерваторіи Джульяра. Онъ преподаетъ тамъ теорію музыки и самъ готовится быть директоромъ Симфоническаго оркестра. Онъ уже выступалъ съ хоромъ въ 100 человекъ въ Рокфеллеровскомъ храмѣ на Риверсайдъ Драйвъ съ полнымъ успѣхомъ, а лѣтомъ управляетъ соединеннымъ оркестромъ въ Музыкальной школѣ Чатакв.

Людмила Константиновна окончила колледжъ въ Канзасъ Сити. Она состоитъ преподавателемъ испанскаго языка и литературы въ Женскомъ Колледжѣ въ Нью Бронзвикѣ, Нью Джерзей, а съ начала учебнаго года сей осени приглашена завѣдывать русскимъ и испанскимъ отдѣломъ въ Нью Йоркскомъ университетѣ. За мужемъ она за профессоромъ Принстонскаго университета Иваномъ Л. Туркевичемъ.

Отъ души желаемъ досточтимому юбиляру о. Константину съ Матушкою и всѣмъ семействомъ ихъ — по случаю 35-тилѣтія священства и служенія Церкви и Народу — многихъ лѣтъ и всякаго благополучія!

«Свѣтъ».

#### СОБРАНИЕ ДУХОВЕНСТВА ЧИКАГСКАГО БЛАГОЧИНІЯ.

1-го іюля въ помѣщеніи Чикагскаго Кафедрального Собора состоялось собраніе Чикагскаго благочинія. На собраніи, подѣ председательствомъ Благочиннаго Прот. В. Кедровскаго, присутствовали: Арх. Тимонъ, Каф. Прот. С. Снѣгиревъ, Прот. П. Нирвана, Прот. П. Семковъ, Прот. К. Поповъ изъ Джольета, Прот. Пыза изъ Кеноси, Игумень Пахомій изъ Гаммондъ, о. П. Ведерко изъ Мильвоки, о. И. Манчукъ изъ Арго и о. І. Облетѣловъ изъ Мишевака, Діаконъ Е. Соляно и Псал. В. Гривскій.

Присутствовалъ, открывалъ и закрывалъ собраніе Чикагскій Преосвященный Леонтій.

Главный вопросъ, который обсуждался на собраніи: изысканіе средствъ на построеніе Собора — Центра. Было постановлено: къ 1 іюля 1943 г. собрать въ Благочиніи на эту цѣль 1000 дол., при чемъ опредѣлено было, — сколько слѣдуетъ собрать въ каждомъ приходѣ.

При обсужденіи вопроса объ Юбилейномъ Сборникѣ къ 150-тилѣтію существованія Русской Православной Церкви въ Америкѣ высказано было пожеланіе, чтобы плата взималась съ приходовъ по предварительной подпискѣ и сообразуясь съ мѣстомъ, какое занимаетъ въ сборникѣ

описание даннаго прихода.

Было сужденіе объ анкетахъ, разосланныхъ по приходамъ, и высказано было пожеланіе, чтобы анкеты о свѣдѣніяхъ для помѣщенія въ Юбилейномъ Сборникѣ были разосланы **передъ** самымъ временемъ печатанія сборника, такъ какъ за это время возможны измѣненія.

О. Благочинный предложилъ духовенству благочинія къ предстоящему "Кристмасу" послать отъ приходоу каждому воину, взятому изъ прихода, презентъ. Предложеніе принято.

Были сужденія о Воскресныхъ Листкахъ, издаваемыхъ группою духовенства. Собраніе признало изданіе весьма полезнымъ и рѣшило оказать ему содѣйствіе, но предварительно пожелало запросить болѣе подробныя свѣдѣнія о сихъ Листкахъ. Обсуждался вопросъ о посѣщеніи священниками православныхъ воиновъ въ тѣхъ кѣмпахъ, которые находятся въ ихъ приходоухъ. Для посѣщенія кѣмповъ намѣчены: Игуменъ Пахомій, Діаконъ Е. Соляноко и Діак. Н. Семковъ. Первое собраніе продолжалось отъ 12 до 2 час. дня. А второе отъ 4 до 6½ часовъ. **На второмъ собраніи.** Въ концѣ второго собранія прочитанъ былъ Прот. К. Поповымъ докладъ о Папствѣ за первые 8 вѣковъ, въ связи съ притязаніями папъ на главенство Церкви и на непогрѣшимость. Докладъ вызвалъ пренія, въ которыхъ о. Прот. П. Нирвана значительно дополнилъ докладъ новыми свѣдѣніями изъ авторитетныхъ источниковъ. о. К. П.

#### ИЗЪ ПИСЕМЪ ВЪ РЕДАКЦІЮ

Глубоко уважаемый о. Протоіерей Теофанъ!

Съ ноября мѣсяца 1941 года и по 30-ое юня 1942 года по причинамъ, вызваннымъ войной на Аляскѣ, мы почты не имѣли и получили ее не на Прибыловыхъ островахъ, а въ Фонтерѣ, куда мы были въ половинѣ юня мѣсяца эвакуированы.

Этимъ и была вызвана задержка въ посылкѣ подписныхъ денегъ.

16-го января с. г. были выписаны на мое имя двѣ расписки за подписью Казначей прот. І. Пиштова о взносѣ 2% сбора — 12 доллароу отъ меня, и 24 доллароу отъ церкви. Я просмотрѣлъ всѣ пять номероу "Вѣстника" и въ финансовыхъ отчетахъ не оказалось ни моего имени, ни названія моего прихода.

Будьте добры напечатать объ этомъ. №№ квитанцій: 2338 на двѣнадцать доллароу, и 2337 на двадцать четыре доллара.

Съ глубокимъ почтеніемъ Свящ. М. Барановъ.

#### Отъ Редактора.

Запросъ о. М. Баранова о судьбѣ взносовъ, посланныхъ въ Митрополичій Совѣтъ, — не единственный.

Я не знаю, за какіе 5 мѣсяцевъ о. Барановъ просмотрѣлъ Финансовый отчетъ Митрополичьяго Совѣта. Я же, едва раскрылъ Финансовый отчетъ за Январь 1942 г., сразу нашелъ на стр. 67-ой и его фамилію и его приходъ. Правда, и этотъ отчетъ, какъ и всѣ остальные, былъ присланъ мнѣ о. Казначеемъ для напечатанія съ большимъ опозданіемъ, въ данномъ случаѣ на цѣлыхъ четыре мѣсяца и появился не въ январскомъ, а въ Майскомъ номерѣ "Вѣстника".

Я уже разъ просилъ отцовъ не слѣпить съ запросами, а лучше раньше посмотрѣть, за какой мѣсяць передъ ними въ «Вѣстникѣ» финансовый отчетъ.

**НА ИЗДАНІЕ "ВѢСТНИКА" прислали:**

Прот. В. Амаговъ — 21 дол. (за прежніе годы и за 5 лѣтъ впередъ).

По 5 дол. — свящ. С. Фиголь.

По 3 дол.: протоіерей — о. П. Коханіевъ, о. Θ. Кондратикъ, о. М. Перхачъ, о. А. Шовгенюкъ, о. П. Шадура, о. С. Ковальчукъ: свящ. о. С. Дапо.

По 2 дол. — игум. І. Морозовъ.

По 1 дол. 50 ц. — прот. К. Букетовъ.

### ВЪ БЛИЖАЙШЕМЪ ВРЕМЕНИ ПОСТУПИТЬ ВЪ ПРОДАЖУ ОТРЫВНОЙ РУССКІЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ Календарь на 1943-й годъ

Въ составленіи КАЛЕНДАРЯ приняли участіе выдающіеся богословы, профессора, ученые и специалисты различныхъ областей знаній.

Цѣна отдѣльнаго календаря 75 центоу  
(Безъ пересылки)

При покупкѣ партиями для церковныхъ приходоу, книжныхъ магазиноу и организаций дѣлается значительная скидка до 50% (въ зависимоу отъ размѣра ЗАКАЗА).

Заказы на календари просимъ направлять теперь же по адресу:

**National Printing & Publishing Co.**  
480 Canal Street, New York, N. Y.  
Telephone: WALKER 5—3740

#### И К О Н Ы

Спасителя, Божіей Матери, Св. Николая Чудотворца, въ позолоченныхъ и посеребренныхъ ризахъ, въ кіотахъ и рамахъ и безъ нихъ, можно достать у каф. прот. Θ. Букетова.